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для банку та характеризуються як такі, що спричинені валютним ризиком. 
В науковій літературі наведені різні підходи до визначення категорії валютного ризику. 
П. С. Роуз стверджує, що валютний ризик – ймовірність того, що зміна курсів 

іноземних валют призведе до появи у банка збитків внаслідок зміни ринкової вартості 
його активів та пасивів. Слід додати, що рівень схильності банків до валютного ризику 
буде визначатися структурою його активів та зобов’язань [3]. 

В. А. Ющенко, В. І. Міщенко розглядають валютний ризик з позиції суб’єктів 
валютного ринку. Під валютним ризиком вони розуміють можливість грошових втрат 
суб’єктів валютного ринку через коливання валютних курсів. Кожен банк або 
підприємство, яке використовує іноземну валюту у своїй діяльності, обов’язково є 
схильним до валютного ризику і повинні використовувати всі необхідні інструменти щодо 
його зниження. Автори додатково розглядають ризик, пов’язаний з виникненням 
потенційних збитків або «експозицію» – максимальну суму збитків, яку можна отримати в 
разі зміни валютного курсу або процентних ставок. Стосовно валютного ризику 
вживається термін «валютна експозиція» [4]. 

У праці У. Владичина ризик –  це невизначеність щодо здійснення тієї чи іншої події 
в майбутньому. Ризик вимірюється ймовірністю того, що очікувана подія не відбудеться і 
призведе до небажаних наслідків [5]. Тобто, ризик визначається, як ймовірність виникнення 
не передбачуваних змін, які будуть мати негативний вплив на планований результат 
здійснюваної операції, що призводить до того, що суб’єкт діє в умовах невизначеності. 

Виходячи з аналізу нормативної і наукової літератури, можна запропонувати наступне  
власне визначення  валютного ризику: валютний ризик – це ймовірність зміни валютного 
курсу або моменту його настання порівняно з запланованими і прийнятними 
показниками для суб’єкту валютного ринку, що призвела до грошових втрат або 
непередбачених надходжень (зміна реальних грошових потоків) в обсягах або строках, 
що відрізняються від очікуваних. 
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ПРОБЛЕМИ ФІНАНСОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ 

 

Мале підприємництво є важливим сегментом розвитку національної економіки, 
оскільки забезпечує наявність робочих місць та зменшення безробіття в країні, підсилення 
ринку товарами (роботами, послугами). Важливим аспектом стимулювання розвитку 
малого підприємництва є його фінансове забезпечення, яке супроводжується розвитком 
конкурентного та інноваційного середовища, підвищенням рівня життя населення. Проте 

http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=z1050-01
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держава більше піклується про забезпечення сприятливих умов розвитку та функціонування 
великих підприємств, так як вони являються більш дисциплінованими у сплаті податків, 
при чому у значних обсягах, що є вигідніше для державного бюджету. 

Проблемам розвитку малого підприємництва в Україні присвячено наукові доробки 
таких вчених: Попович Д.В., Блискун О.З. [1], Тимченко О.І. [2]. Незважаючи на недостатнє 
дослідження питання вітчизняного фінансування малого бізнесу в умовах обмеження 
фінансових ресурсів, все ж існують вчені, котрі присвятили свої праці цьому: 
Павліковський А., Пуня Н. [3], Дехтяр Н. А., Дейнека О. В. [4]. 

Метою дослідження є встановлення проблем фінансування малого підприємництва в 
Україні та пошук вирішення проблем ефективності даного суб’єкта підприємництва. 

Проблемою фінансового забезпечення малого бізнесу є ступінь диверсифікації розвитку 
у різних регіонах. Сьогодні інфраструктура підтримки малого і середнього підприємництва 
складається з: торгово-промислових палат, профільних структурних підрозділів органів 
місцевого самоврядування та місцевих органів виконавчої влади, громадських організацій 
та об’єднань підприємств тощо. Її розвиток відіграє важливу роль у розвитку малого і 
середнього бізнесу [5]. Відповідно до Закону України «Про засади державної регіональної 
політики» та постанови Кабінету Міністрів України від 11 лютого 2016 р. № 258 «Про 
затвердження Типового положення про агенцію регіонального розвитку» передбачається 
створення 25 агенцій регіонального розвитку з метою підтримки малого і середнього 
підприємництва на регіональному рівні. Це дозволить малим підприємствам в Україні 
отримати фінансову допомогу від Фонду підтримки підприємництва України та інших 
програм підтримки. Проте слід пам’ятати, що фінансово-економічна нестабільність в країні 
негативно впливає на обсяги фінансування.  

Проблема зменшення кількості малих підприємств та скорочення чисельності зайнятих 
у даній сфері бізнесу спричинена погіршенням фінансового стану. Структурний розподіл 
прибуткових та збиткових підприємств демонструє нестійку динаміку. 

Таблиця 1 
Динаміка фінансових результатів малих підприємств, млн. грн. 

Роки  
Фінансовий 
результат 

Підприємства, які одержали 
прибуток 

Підприємства, які одержали 
збиток 

у % до 
загальної 
кількості 

підприємств 

фінансовий 
результат 

у % до 
загальної 
кількості 

підприємств 

фінансовий 
результат 

2017 -10724,8 72,7 117446,5 27,3 128171,3 

2018 46870,8 74,1 139462,3 25,9 92591,5 

2019 103828,5 73,7 176668,2 26,3 72839,6 
2020 -12286,8 71,1 155467,1 28,9 167754 

2021 178527,7 72,8 244954 27,2 66426,2 
Джерело: складено автором за даними [6] 

 
За результатами аналізу, частка прибуткових малих підприємств становила 72,7%, 

збиткових – 27,3% у 2017 році, а у 2021 році – 72,8% та 27,2% відповідно. Спостерігається 
динаміки зниження показників прибутковості у 2019 та 2020 роках, в порівнянні з 
попередніми періодами. Збитковість підприємств негативно впливає на фінансове 
забезпечення, обмежує можливість щодо самофінансування, призводить до звуженого 
відтворення та провокує до пошук нових джерел фінансування. 

Рівень прибутковості малого бізнесу є невисоким, зокрема, лише 74,1% підприємств 
одержали прибуток у 2018 р., що підвищує значущість залучених коштів, необхідність 
грантової підтримки та пільгового кредитування. 

Резюмуючи вище зазначене, відмічаємо, що розмір фінансового забезпечення малого 
бізнесу обмежений, несистемний, програми не користуються популярністю серед 
підприємців, відсутня мотивація їх використання в результаті високих адміністративних 
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витрат. Державі слід посилити заходи комплексного та системного характеру щодо 
підтримки малого підприємництва. 

Структура фінансового забезпечення розвитку малого підприємництва неоптимальна: 
переважною формою фінансування є самофінансування, в той час як саме залучені джерела 
повинні забезпечувати ефективний розвиток малого підприємництва.  

Фінансове забезпечення малого бізнесу чутливе до кризових явищ, незначних коливань 
попиту та активних реформ в умовах нестабільності. Проведення активних економічних 
реформ, стабільна політична ситуація, припинення військової агресії з боку Росії 
сприятимуть стабілізації і подальшому зростанню економіки, що в свою чергу, розширить 
джерела фінансування, підвищить ефективність фінансового забезпечення, активізує 
розвиток малого підприємництва в цілому.  

Перспективою подальших досліджень даної проблеми є систематичний моніторинг змін 
фінансового забезпечення розвитку малого підприємництва в Україні, реалізації програм 
державної підтримки. З-поміж визначених загальних напрямів державного фінансування, 
створення фінансової підтримки підприємництву виокремити такі, як інвестування, 
реалізація державних програм часткового відшкодування вартості кредитів та визначити 
напрями управління підвищенням їхньої ефективності щодо стимулювання розвитку 
підприємництва в Україні. 
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ОСОБЛИВОСТІ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИК 
НАЦІОНАЛЬНОГО БАНКУ УКРАЇНИ 

 

Грошово-кредитна політика – це комплексом заходів у галузі грошового обігу і кредиту, 
які покликані забезпечити стабільність грошової одиниці країни за рахунок впровадження 
регламентованих законом засобів і методів [1]. 
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